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Per gli anni 2018 e 2019 sono stati confermati gli importi del diritto annuale 2017 (Nota MISE 26505
del 16/01/2018 e Nota MISE 432856 del 21/12/2018).

 

Le Camere che per il triennio 2017-2018-2019 hanno applicato una maggiorazione camerale rispetto
agli importi nazionali, sono elencate nella Tabella Maggiorazioni 2017-2019.
Si ricorda che per le localizzazioni ubicate in Sicilia, nei termini di scadenza 2019 è dovuta anche
l'integrazione per l'anno 2018 relativa alla parte di maggiorazione approvata nel 2019.

 

Termini per il pagamento 2019

Il Ministero dello Sviluppo Economico (nota MISE 172631 del 2/07/2019) ha confermato anche per il
versamento del DIRITTO ANNUALE, la proroga al 30 SETTEMBRE 2019 (art. 12 quinquies, commi
3 e 4 del D.L. n. 34 del 30 aprile 2019 così come converito dalla Legge n. 58 del 28/06/2019) per i
soli soggetti che esercitano attività economiche per le quali sono stati approvati gli ISA (indici
sintetici di affidabilità fiscale) di cui all’art. 9 bis del D.L. 24 aprile 2017, n. 50 (Legge 21/06/2017 n.
96) e che dichiarano ricavi o compensi di ammontare non superiore al limite stabilito, per ciascun
indice. Per chi usufruisce della proroga, fino al 30 OTTOBRE 2019 sarà possibile effettuare il
versamento con la sola maggiorazione dello 0,40% (con arrotondamento al centesimo di euro).

 

Per chi non rientra nella casistica di cui sopra, la scadenza del versamento del DIRITTO ANNUALE
2019 è ordinariamente il 1 LUGLIO 2019 (cadendo di domenica il 30/06/2019) e 31 LUGLIO 2019
con la maggiorazione dello 0,40% (con arrotondamento al centesimo di euro), mentre per le società
che hanno la chiusura dell'esercizio non coincidente con l'anno solare, vale il diverso termine previsto
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per il pagamento del primo acconto delle imposte sui redditi.

 

Le nuove iscrizioni che avvengono nel 2019, sia di sede d'impresa che di unità locale, sono tenute
al versamento del diritto al momento dell'iscrizione o entro 30 giorni dalla data del protocollo
telematico di richiesta di iscrizione.

 

Termini per il pagamento 2018

Le imprese che al 1° gennaio 2018 sono già iscritte o annotate nel Registro delle Imprese e i
soggetti iscritti nel REA (Repertorio Economico Amministrativo) devono versare il diritto annuale
2018 alla Camera di Commercio, entro il 2 LUGLIO 2018 (cadendo di sabato il 30/06/2018) o, per le
società che hanno la chiusura delll'esercizio non coincidente con l'anno solare, entro il diverso 
termine previsto per il pagamento del primo acconto delle imposte sui redditi.

 

Entro il 20 AGOSTO 2018 sarà comunque possibile effettuare il versamento maggiorando l’importo
dello 0,40% (con arrotondamento al centesimo di euro) a titolo di interesse corrispettivo.

 

Le nuove iscrizioni che avvengono nel 2018, sia di sede d'impresa che di unità locale, sono tenute
al versamento del diritto al momento dell'iscrizione o entro 30 giorni dalla data del protocollo
telematico di richiesta di iscrizione.
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